

# 乡村产业振兴指导意见发布 二三产业要尽量留在农村

新华社电 经李克强总理签批,国务院近日印发《关于促进乡村产业振兴的指导意见》。

《意见》指出,要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的十九大和十九届二中、三中全会精神,牢固树立新发展理念,落实高质量发展要求,坚持农业农村优先发展总方针,以实施乡村振兴战略为总抓手,以农业供给侧结构性改革为主线,围绕农村一二三产业融合发展,与脱贫攻坚有效衔接、与城

镇化联动推进,聚焦重点产业,聚集资源要素,强化创新引领,突出集群成链,培育发展新动能,加快构建现代农业产业体系、生产体系和经营体系,推动形成城乡融合发展格局,为农业农村现代化奠定坚实基础。

《意见》明确,乡村产业根植于县域,以农业农村资源为依托,以农民为主体,以农村一二三产业融合发展为路径,地域特色鲜明、创新创业活跃、业态类型丰富、利益联结紧密,是提升农业、

繁荣农村、富裕农民的产业。促进乡村产业振兴,要坚持因地制宜、突出特色,市场导向、政府支持,融合发展、联农带农,绿色引领、创新驱动等原则,把以农业农村资源为依托的二三产业尽量留在农村,把农业产业链的增值收益、就业岗位尽量留给农民。力争用5-10年时间,农村一二三产业融合发展增加值占县域生产总值的比重实现较大幅度提高,乡村产业振兴取得重要进展。

《意见》提出六个方面任务举

措。一是突出优势特色,培育壮大乡村产业。做强现代种养业,做精乡土特色产业,提升农产品加工流通业,优化乡村休闲旅游业,培育乡村新型服务业,发展乡村信息产业。二是科学合理布局,优化乡村产业空间结构。强化县域统筹,推进镇域产业聚集,促进镇村联动发展,支持贫困地区产业发展,增强乡村产业凝聚力。培育多元融合主体,形成“农业+”多业态发展态势,打造产业融合

载体,构建利益联结机制。四是推进质量兴农绿色兴农,增强乡村产业持续增长力。健全绿色质量标准体系,大力推进标准化生产,培育提升农业品牌,强化资源保护利用。五是推动创新创业升级,增强乡村产业发展新动能。强化科技创新引领,促进农村创新创业。六是完善政策措施,优化乡村产业发展环境。健全财政投入机制,创新乡村金融服务,有序引导工商资本下乡,完善用地保障政策,健全人才保障机制。

# 中联部在郑州举办 “中国共产党的初心和使命”主题宣讲会

十八大以来首次向外国政党宣讲党内集中教育情况



扫二维码观看  
乡村振兴宣传片



扫二维码赏大美  
郑州八分钟宣传片

新华社电 中共中央对外联络部27日在河南郑州举办“中国共产党的初心和使命”主题宣讲会。这是党的十八大以来首次向外国政党宣讲中国共产党开展党内集中教育情况。

中共中央对外联络部部长宋涛出席并致辞。宋涛表示,今年是新中国成立70周年,也是中国共产党在全国执政第70个年头。70年来,中国取得了巨大发展成就,这些成就都是在中国共产党的领导下取得的。当前,中国共产党开展“不

忘初心、牢记使命”主题教育,目的是为确保中国共产党作为一个百年大党,永葆先进性和纯洁性,永葆青春活力,永远得到人民拥护和支持,并实现长期执政。习近平总书记明确指出:“中国共产党是为中国人民谋幸福的党,也是为人类进步事业而奋斗的党。”此次我们向各国政党介绍“不忘初心、牢记使命”主题教育,既体现了中国共产党开门搞党建的宏大气魄,也是秉承我们党为人类作出更大贡献的国际情怀。面对当今世界百年

未有之大变局,各国政党都需要坚守初心和使命,不断加强党的自身建设,为人民服务。中国共产党愿同各国政党在交流互鉴中推动党的建设不断发展,更好造福各国人民。

中方有关部门同志分别介绍了此次“不忘初心、牢记使命”主题教育的目的、意义和主要内容以及地方党委贯彻落实中央部署的相关情况。老挝人革党中央委员、国会副主席宋潘,中非团结一心运动全国执行书记、前总理萨兰吉,古巴共

产党中央组织和干部政策部副部长卡米罗,西班牙工人社会党参议员埃利亚等外方代表分别发言,表示中国共产党在取得如此巨大成功的情况下,仍然不忘初心和使命,尤为难能可贵,这为世界各国政党加强自身建设、应对风险挑战提供了非常有益的借鉴。与会政党代表期待同中国共产党进一步开展党建和治国理政的经验交流。

来自19个国家的近50名外国政党代表出席了此次主题宣讲会。

## 46城市垃圾分类 取得初步成效

新华社电 住房和城乡建设部昨日表示,截至目前,134家中央单位、27家驻京部队和各省直机关已全面推行生活垃圾分类。上海、广州、北京等46个重点城市分类投放、分类收集、分类运输、分类处理的生活垃圾处理系统正逐步建立。

## 婴幼儿配方乳粉将不得明示或暗示增加抵抗力等功能性表述

新华社电 婴幼儿配方乳粉将不得在产品标签和说明书中明示或者暗示具有益智、增加抵抗力或者免疫力、保护肠道等功能性表述。国家市场监督管理总局近日发布《婴幼儿配方乳粉产品配方注册管理办法(征求意见稿)》,向社会公开征求意见。

征求意见稿进一步细化关于标签、说明书的禁止性要求。标签和说明书不得含有下列内容:涉及疾病预防、治疗功能;明示或者暗示具有益智、增加抵抗力或者免疫力、保护肠道等功能性表述;对于按照食品安全标准不应当在产品配方中含有或者使用的物质,以“不添加”“不含有”“零添加”等字样强调未使用或者不含有;虚假、夸大、违反科学原则或者绝对化的内容;原料来源使用“进口奶源”“源自国外牧场”“生态牧场”“进口原料”“原生态奶源”“无污染奶源”等模糊信息;与产品配方注册内容不一致的声称;使用婴儿和妇女的形象,“人乳化”“母乳化”或近似术语表述。

# 勋章奖章纪念章管理办法(试行) 下月起施行

新华社电 经中共中央批准,党和国家功勋荣誉表彰工作委员会近日印发《勋章、奖章、纪念章管理办法(试行)》,自2019年7月1日起施行。

党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央高度重视功勋荣誉表彰工作,推动建立了中国特色功勋荣誉表彰制度体系。勋章、奖章、纪念章是功勋荣誉表彰的重要载体和直接体现形式,规范勋章、奖章、纪念章的管理和使用是健全完善党和国家功勋荣誉表彰制度体系的重要内容。

该《办法》共15条,分别对勋章、奖章、纪念章的设计制作、颁授佩戴、保管宣传、补办

、监督管理等作出规定。《办法》针对不同功勋荣誉表彰项目的类别和层级规定了各类勋章、奖章、纪念章的通行尺寸和设计制作要求。针对不同佩戴情况规定了相应的佩戴方式、佩戴位置、佩戴数量等内容,并绘制了佩戴示意图。

《办法》的出台,构建了梯次鲜明、规范有序的勋章、奖章、纪念章管理和使用规制,对于健全完善党和国家功勋荣誉表彰制度体系,切实维护党和国家功勋荣誉表彰的荣誉性、权威性、严肃性,更好发挥党和国家功勋荣誉表彰制度的激励作用,具有重要意义。



中华人民共和国  
“友谊勋章”  
新华社发